

## **Informacije o „kolačićima“ na internet sajtovima kompanije Sandoz** <sup>[1]</sup>

### **Šta je „kolačić“?**

Kolačić (engl. *cookie*) je mala tekstualna datoteka koja se šalje vašem računaru prilikom posete nekom internet sajtu. Kolačići na internet sajtovima kompanije Sandoz vrše veliki broj različitih funkcija i, između ostalog, omogućavaju vam efikasnije kretanje po internet stranicama, postavljaju vaše omiljene postavke i uopšte uzev, doprinose boljem doživljaju internet sajta.

Direktiva Evropske unije 2009/136/EZ dopušta skladištenje kolačića na vašem uređaju ukoliko su oni neophodni za funkcionisanje ovog sajta, dok je za sve druge kolačiće neophodna vaša saglasnost.

Na internet sajtovima kompanije Novartis mogu se koristiti i kolačići koji nisu neophodni za njihovo funkcionisanje. Takve kolačiće ne koristimo za praćenje ponašanja pojedinačnih korisnika niti njihovu identifikaciju već za sticanje korisnih saznanja o načinu korišćenja internet sajtova tako da ih možemo dalje unapređivati za naše korisnike. Bez uvida koji stiže putem sistema koji koriste kolačiće ne bismo mogli da vam pružimo ove usluge.

### **Vrste kolačića koje koristimo**

Ukoliko podešavate jezik, veličinu fonta ili određenu verziju sajta (npr. režim visokog kontrasta), za to se koriste kolačići za podešavanje korisničkog interfejsa. Po izvršenom podešavanju nije potrebno da navodite svoje preferencije prilikom sledeće posete ovom sajtu.

Ako koristite delove sajta za koji pristup vam je potrebna registracija, u tu svrhu na vaš račun postavljamo kolačić za autentifikaciju. Ovo vam omogućava odlazak i povratak na te delove sajta bez ponovne autentifikacije.

Ako je na vašem računaru instaliran multimedijalni softver Adobe Flash (što je slučaj sa većinom računara) i koristite video-plejer, na vaš račun postavljamo tzv. fleš kolačić. On služi za skladištenje podataka potrebnih za reprodukciju zvučnih ili vizuelnih sadržaja i memorisanje preferencija korisnika.

Kompanija Sandoz želi da se upozna sa načinom na koji posetioci koriste njene internet sajtove i u tu svrhu koristi servise za mrežnu analitiku. Ti servisi registruju broj posetilaca i

daju nam opšte informacije o njihovom ponašanju, poput ključnih reči unetih u pretraživač koje korisnika usmeravaju na naš sajt, prosečnog vremena zadržavanja na sajtu i broja stranica koje korisnik pregleda. U tu svrhu na vaš račun postavljamo tzv. analitički kolačić prvog lica (*first-party analytics cookie*).

Za praćenje mrežne statistike možemo koristiti i servise poput Google Analytics. U tom slučaju Google na vaš račun postavlja tzv. kolačić trećeg lica (*third-party cookie*). Takav kolačić postavlja se i kada koristimo Google mape.

Skladištenje i upravljanje svim podacima koji se prikupljaju putem ovih kolačića vrši kompanija Sandoz ili sa njom povezana lica u državama u kojima kompanija posluje.

Ukoliko su vam potrebne dodatne informacije ili želite da kontaktirate sa kompanijom Sandoz, upućujemo vas na našu [Politiku zaštite privatnosti](#) [2].

## Kontrola kolačića

Ukoliko ne želite da primete kolačiće, možete svoj internet pretraživač da podesite tako da vas obaveštava kada vam se kolačići šalju, a možete i da odbijete prijem svih kolačića. Takođe možete da obrišete kolačiće koji su već postavljeni na vaš račun.

Ukoliko želite da ograničite ili blokirate prijem kolačića koji se putem internet pretraživača postavljaju na vaš uređaj, to se vrši podešavanjem postavki pretraživača; postupak je objašnjen u okviru opcije za pomoć u pretraživaču. Možete i da posetite internet sajt [www.aboutcookies.org](http://www.aboutcookies.org) ([spoljašnja veza](#)) [3], koji sadrži detaljna uputstva o ovom postupku na različitim internet pretraživačima.

---

**Source URL:** <https://www.sandoz.rs/informacije-o-kolacicima-na-internet-sajtovima-kompanije-sandoz>

### Links

[1] <https://www.sandoz.rs/informacije-o-kolacicima-na-internet-sajtovima-kompanije-sandoz>

[2] <https://www.sandoz.com/privacy-policy>

[3] <http://www.aboutcookies.org/>